

# 上海市人力资源和社会保障局

沪人社力〔2020〕75号

## 关于切实做好新冠肺炎疫情防控期间 本市人力资源服务有关工作的通知

各区人力资源和社会保障局，各有关单位：

为贯彻落实《人力资源社会保障部办公厅关于切实做好新冠肺炎疫情防控期间人力资源服务有关工作的通知》（人社厅明电〔2020〕11号）要求，按照市委、市政府关于做好新冠肺炎疫情防控工作的重要部署，结合当前本市复工复产工作形势需要，现就进一步做好本市人力资源服务相关工作通知如下：

### 一、主动担当，全力确保重点单位用工服务需求

各区人力资源社会保障局要指导公共服务机构切实发挥带头示范作用，聚焦疫情防控、公共事业运行、群众生活必需等涉及国计民生以及承担国家和本市重点工程、重大任务的重点企业和

单位的开复工信息和用工需求，做到及时跟踪、重点保障。要引导和支持经营性人力资源服务机构和行业协会，主动承担社会责任，充分发挥信息汇聚、联通各方、专业服务的优势，综合运用线上对接、远程协作、线上专场招聘和跨区域合作等方式，提供及时精准有力的供需对接服务。要鼓励人力资源服务机构开辟绿色通道并适当减免服务费用，加快员工录用、培训和上岗流程，全力支持重点企业和单位复工复产。各区可结合实际，对在疫情防控期间发挥作用突出的人力资源服务机构，研究制定减免场地租金、给予奖励补贴等方面措施办法。对提供职业介绍的人力资源服务机构，符合本市相关规定的，给予职业介绍补贴和稳定就业补贴扶持。

## **二、大力引导，认真做好疫情防控政策咨询服务**

各区人力资源社会保障局要积极指导人力资源服务产业园、人力资源服务机构和行业协会，运用网络传媒、微信公众号等宣传平台，通过线上推送、在线咨询等方式对疫情防控期间人力资源社会保障部门制定推出的稳定就业、劳动关系、社会保障、人事人才等政策措施，进行全面深入地宣讲。各区要安排专门工作人员，主动加强与人力资源服务机构的对接，主动关心机构复工情况及面临的实际困难，及时提供必要的政策咨询和配套服务，确保疫情防控期间国家和本市各项支持中小企业优惠政策落实到位。

## **三、化“危机”为转机，创新和拓展服务方式**

各区人力资源社会保障局要积极引导人力资源服务机构提升市场综合能力，主动对接用工需求，研发推出科技含量高、市场

潜力大、适应新时代发展要求的人力资源服务产品，助力打赢疫情防控阻击战，为国家和本市人力资源服务业创新发展积蓄能量。要支持和鼓励人力资源服务机构，创新和拓展各类线上求职招聘服务模式，广泛整合资源、深度创新挖潜，通过开发全新功能，拓展服务方式，满足包括高校毕业生、农民工等重点就业群体在内的各类求职者就业择业需求。要支持有条件的人力资源服务机构开发和优化在线培训系统，为企业线上职业培训提供专业化的第三方支持。对符合条件的人力资源服务机构开展本企业职工线上职业培训的，按规定给予相关培训补贴。

#### **四、加大关心关爱，严格确保疫情期间用工安全**

各区人力资源社会保障局要督促和指导人力资源服务产业园、人力资源服务机构和行业协会，切实关心关爱自有员工和人力资源服务（外包）员工，尤其是滞留疫情严重地区和受疫情影响无法及时返岗员工的身心健康，通过发布公告、在线沟通等方式，及时掌握员工动态情况，宣讲疫情防控政策和防疫健康知识，提供有针对性的职业发展咨询、心理健康援助等服务。人力资源服务产业园要严格落实疫情防控责任要求，加强入园机构的监督指导，督促入园机构做好疫情防控。人力资源服务机构要在继续做好疫情防控期间自有员工和人力资源服务（外包）员工健康防护，确保健康安全的基础上，审慎稳妥地处理相关劳动争议，切实维护劳动关系稳定和就业服务大局。

#### **五、动态跟踪，持续加强人力资源服务需求监测**

各区人力资源社会保障局要动态跟踪外地农民工返沪、企业

复工复产、高校大学生毕业等重点时段，结合年度人力资源市场统计和年度报告工作，加大对疫情防控期间人力资源服务需求的监测力度，深入研判新冠肺炎疫情对人力资源服务业发展的影响。要充分发挥各类人力资源服务机构和行业协会的专业优势，加强与人力资源服务机构和行业协会的信息共享和工作联动，采取设点监测、线上调研、数据对比等方式，通过发布监测信息、开展预测分析、编制需求目录等手段，为做好疫情防控、服务发展大局提供重要参考。

各区人力资源社会保障局、人力资源服务产业园、人力资源服务机构和行业协会要切实提高政治站位，落实主体责任，勇于担当作为，依法合规做好疫情防控期间人力资源服务工作。要及时发现和宣传在疫情防控及复工复产工作中涌现出的人力资源服务先进典型，深入总结经验做法，不断提升人力资源服务能力水平。工作中遇到重要情况，请及时向市人力资源社会保障局报告。

特此通知。

上海市人力资源和社会保障局

2020年3月3日